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[ Magnetfalt (B)

Magnetfalt utévar en kraft pa laddningar som ror sig.

Magnetfaltets storlek och g: Laddning

riktning, B, deﬁniel’as Sé att: Vv: Laddningens hastighet

F = qvxB F: Kraft som B paverkar laddningen med

Kraften ar vinkelrat mot bade magnetfaltet och laddningens hastighet.

Kom ihag hégerhandsregeln nér ni raknar kryssprodukter!

[Cirkulér rérelsebana\

R: Rorelsebanans krokningsradie
_ mv B: (Det homogena) magnetfaltet
R= q_B g: Laddning
m: Laddningens massa
v: Laddningens hastighet
[Strc’jm [ magnetfélt\

Da strém ar summan av laddningarnas rorelser: l,. = %quk
...fas den totala kraften som verkar pa en ledare av: F..=I.xB

(forutsatter ett homogent magnetfalt B 6ver hela ledaren)

[Magnetisk dipol (u) i magnetfélt\

All magnetisk kraft ar fran dipoler (eller: det har atminstone inte observerats
nagra magnetiska monopoler).

Dipoler kommer fran strémslingor:

H
u=NIS u: Magnetisk dipol [Am?]
_ ) N: Antal varv i slingan
(vinkelratt mot I: Strém som flyter runt slingan
| stromslingans area) S: Slingans area
i B
Dipolmoment: M=uxB u

"Verkar sa att dipolen vill rikta in sig efter magnetféltet"



( Kallor till magnetfalt

[Godtycklig ledare, Biot-Savarts Iag\

Mol j dL x 7 B: Magnetfalt [T]
re L: Ledare
dL: "infinitesimal" integrationsstracka
I: Strom genom ledare
r: Stracka fran "observationspunkt" till ledare
o Enhetsvektor i r:s riktning
{,: Permeabilitet i vakuum = 4n 107 N/A?

[Léng rak ledare |

4nr (COS(91)+cos(62)) B = £o_

[Kort spole (N=1 for enkel innga)\

| (P& symmetriaxeln) , ,
: Slingans radie

: Strom genom slingan
: Antal varv slingan har
: Avstand fran slingans mittpunkt
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[Lé’mg spole\
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I: Strom genom slingan

B..i.= n[JOI n: Varvtathet ( = N/L ) [varv/m]
n
[Toroidspole\
"En lang spole utan dndar" Dvs: rakna som en l&ng spole dar varvtatheten ar:

Q\\\\\\\\rl//////é n = N/L = N/2nR

% = En toroidspole ar (idealt) lackfri. Allt magnetfalt

7 S :

T\ innesluts av spolen.

[ Hemtal

Hemtal: 1 02-04-12 - Restaurangkok uppg 3

En gammaldags spisplatta ger upphov till ett ganska kraftigt magnetfalt,
vilket en del anser vara en arbetsmilj6fara. Uppskatta storleksordningen pa
detta magnetfalt om en platta drar en strém pa 5A genom en spiralformad
ledare med 100 varv. Det innersta har radien 4cm och den yttersta 30cm.



